

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	18 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Megkezdtek a Miskolcra utalt gabonaneműek szállítását.

Megérkezett az első waggon.

Katonai tifuszkórház Miskolcra.

— A központi bizottság ülése. —

(A Reggel tudósítójától.) A központi bizottság ma délután 4 órakor Tarnay Gyula dr. főispán elnöke alatt értekezletet tartott, amelyen dr. Nagy Ferenc, dr. Tüdös István, Záborszky György, Lossonczy István, dr. Kürz Jakab, Gálffy Ignác, dr. Gencsi Samu és dr. Klein Ignác bizottsági tagok vettek részt.

Tifusz állomás.

A főispán tudomására hozta az értekezlet tagjainak, hogy a hadtestparancsnokságnak tegnapi Miskolcra tartózkodott egy kiküldött bizottsága, amely bejelentette, hogy a Sajómenti bakkokban a katonaság tifusz kórház állomást szándékszik felállítani. A főispán a katonai hatóság bejelentését az illetékes minisztériumhoz terjesztette fel.

A liszt kérdés.

Majd örömmel jelentette be a főispán az értekezletnek, hogy

a liszt kérdés hamarosan megoldást nyer,

amennyiben a Borsodme gyében rekvirált és Miskolc város részére kiutalt gabonaneműek Miskolcra való szállítását már megkezdődött és mindaddig szünet nélkül fog tartani, amíg az ide utalt mennyiséget be nem szállítják.

Az első waggon gabonanemű március 18-án érkezett meg. Így tehát a napokban már adhat lisztet a város Miskolc közönségének.

Segély.

Ezután Lajos Tainásné miskolci illetőségű Párisból ezer nyomoruságon keresztül haza került asszony segélyezési kérelmét tárgyalta és abban állapodtak meg, hogy a segélyező bizottság havi 60 korona segélyben részesíti a háború folytán nyomorba jutott családot.

A talált katonai tárgyak beszolgáltatása.

Jutalom, ha visszaadják. — Büntetés,
ha eltagadják.

A cs. és kir. 3. hadsereg-hadtestparancsnokságának megkérésére folytán tudomására hozom a város közönségének, hogy a polgári lakosság a talált és önként beszolgáltatott katonai felszerelési tárgyak után díjazásban részesíttetik és pedig:

1. osztályozott sárga és vörös rézért, bronzért, alumíniumért, horgonyért, ólomért, valamint gyalogsági löszért kgr.-ként 30 fillér;

2. vasért, rajtalévő más fém-mel (pl. tűzér löszér szilánkok) kgr.-ként 5 fillér;

3. vasért más fém nélkül kgr.-ként 1 fillér;

4. minden más tárgyért (ruházatért, szál és kézilőfegyverért — kivéve a puskákat — s mindennemű felszerelési tárgyért kgr.-ként 20 fillér;

5. pénz és értéktárgyakért tekintet nélkül az összeg nagyságára az összeg vagy a becsérték 5 százaléka;

6. egyes különösen értékes és nehezen vagy veszélyesen megőrizhető tárgyakért (látésövek, távesövek, műszaki készülékek, kocsik, gépfegyverek, lovak, vágónarhák) minden darab értéke után is a megőrzés nehézségeihez képest a becsérték 5 (öt) százaléka;

7. éles tűzéri lövész (fel nem robbant lövedék) balesetek veszélye miatt hivatlanok által érinthetők nem lévén, ezek feltalálási helyének pontos megjelöléséért minden egyes hely után 60 fillér.

Az említett jutalmakon kívül a polgári lakosságnak még a megőrzéssel összekötött esetleges költségek (pl. fuvarozás) is megtérítenek.

Ez alkalommal ismételtén figyelemztetem a lakosságot, hogy azok, kik a birtokukba jutott katonai felszerelési tárgyakat önként be nem szolgáltatják, szigorú büntetéssel sújtandók.

Miskolc, 1915. március hó 18.

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester.

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcra, Csabai-utca 2. szám alatt (mindszentí templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany-lémez fogorok, valamint arany, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Egy szomorú katonai írásából.

Nocturne.

Villa-Rudini, március.

Megfogant magvak álma fátyoloz be új zenével Dogaressa, amikor orgonás illatu levelét küldi hozzám, hogy az előshant tavasszal együtt öltöztessék a lelkemet ünnepi díszbe. Felsokasodott pásztoristenek ritka szólomokat fujnak varázsos együttesé, hogy elfeledtessék elmúlt alkonyatok bánatát, a csendes levélhullások melancholiáját, rózsagirlandok meghalását és mindeket, amik visszatérni szoktak különös tavaszi éjjeleken, különös emberek emlékezetébe. Mert hiszen Dogaressa tudja azt tán, hogy a születésben már benne van halálunk, a fele fény már árnyék és újra jönnek a fogamzások és a hervadások is visszatérnek. Oh, voltak és mindig lesznek visszatérések Dogaressa. — Csak egyedül én nem lehetek soha annyira külömb mindenkor önmagamnál, hogy idők teltével, együtt lépjen a prosceniumra boldog közösségünk. Csak nekem kell a titokba rejtennem mindazt, ami langyos éjszakákon lombosdással bujik át a duzzadt gallyakon. Mert hogy is volt az akkor, hogy először kapták lángba a már ma parázsló tüzek. Hogyan gyultak fel hirtelenül és hogyan égették végig a multnak minden sötét esztendejét Dogaressa. A holdog reneszansznak milyen kápráztaiban csillogott meg előttem akkor minden idők eljövendősége a beethoveni muzsikák magasságos emelkedésével és amely hovatovább újra csak nem lett egyéb olyan multnál, amelynek végére erős elhatározások tették a pontot. Am csalódtunk, mert a holtak mégis visszajárnak Dogaressa és anélkül, hogy bevallani mernénk, látogatásukat titokban szívesen is vesszük. Így esik meg aztán néha Dogaressa, hogy a tegnapunk már multnak számít és a

régi napokat éljük újra mának. És minden istenadta napon így leszen ma abból az őszi alkonyatból, amikor először hagyott el ismeretségünk első napján. — Oh, mily fájdalmas kérdések szomorkodtak bennem akkor Dogaressa és milyen sokáig néztem egyhuzamban a vonatja után, amely Önt messze vitte tőlem. És így leszen ma abból a régi időből is, amikor legelső ízben küldte orgonás levelét hozzám, amikor még minden egymáshoz való közünk kimerült a kedves szavakban, ahogy a végén bucsuzva írta: „Tout á vous“ — Dogaressa, — és ezt aláhuzta szépen. Így öltözik mának az elhervadt piros rózsák délutánja is, amikor még idegenül ültünk egymás mellett és csak késő alkonyattal engedte, hogy megcsókoljam a száját. És így leszen mává közös multunknak minden lobbanása, ami megtörtént, vagy megtörténhetett volna. Minden változása és meglátása az eljövendőnek, amely még alszik a távol idők esendjén. — A megfogant magvak álmát amig dajkálva őrzöm és amig így mámorossá hevitenek ritka szölamok, csak mély meghajlással, üdvözölhetem ma Önt Dogaressa, mint olyan Én és szolgálatára rendelt engedelmes hive, aki tudja az illő távolságot és a szertartásos időközöket, amikor és amely távolságról égő pillantásait Dogaressához juttathatja. Meg kell értenem magam ellenére Dogaressát, akinek udvartartása vagyion és akit halkán vesznek körül csalfaságos esengő tekintetek, hogy ugyanakkor nemes apródjának nem szabad ügyetlenségével bármit is elárulnia. Még csak felszisznie sem szabad, ha irgalmatlan féltések a szívére léptek. Keményre kell acélositanom akarni nem tudó akarásomat, nehogy ajkamra tolakodjanak a forró keserűségek. Az erősek ülarcát mutogatom mosolygó hetykén, amig minden reménykedésnek szunyadó csiráját sorra irtom, mielőtt valamikor is létükre ébrednének. Oh azt is megértem lassan Dogaressa, hogy amikor leginkább fáj valami, csak kölni vízzel simítjuk végig a homlokunk. De jaj a békétlen álmok éjszakáján, megroskad az előkelőségünk, amig nászosodva jönnek az alattomos lázak. Hízlekedő flosculusokkal kell takargatnunk a piros lángu tüzek gyehennáját. Ünértékünk nem nőhet föl a finoman rejtett galanteriának, vágyakozásunk nem loboghat szabadjára és kifelé nem csillanhat meg soha másként, mint a ritka gyöngyök halovány rózsaszínté. A fleur de lis majmos lovagjaivá kell lennünk, hogy poltron nyelvek meg ne szóljanak. És ez az illő távolság így erősködik kö-

zénk Dogaressa, amikor fáradt fejét álomra hajtja, amig reggel a mosdóvizét elkészítik. Amikor a nyitott terasse elé új vendégének kocsija gördül. Amig a parfait felszolgálják, vagy a kertben teritnek a nyári nzsonnához. Színházak foyer-jében, amikor a bőröndöket már utra csomagolják. — Ezért adtam el az ördögnek gögös lelkemet Dogaressa és ezért álltam a Faust szerződés rettetes sulyát. Mert olyan bagatell is az Önnel Dogaressa, hogy csak ezredrész az enyém igazában aszszonyiságából és az is csak olyan elvétve, amely ritkán orgonás levele érkezik hozzám és amely ritka ünneppel még otthonos a kedves Menuett nálam. Csodácsodája ámit, ha olykor mélyebben kitarja lelkét, hogy álomajam a megfogant magvak álmát s halljam a csodás dalokat, miket pásztoristenek fujnak körülöm. Udvarartások fényessége, operettek könnyü lehellete, pastellszínek finomsága, felső tizezrek fenhéjazása sorra jönnek így ajtómra vidám üdvözléssel, hogy mint szives házigazda vendégül fogadjam őket. Látom a korzót, ahol új parfümök és toaettek ismerkednek könnyü flörttel és mar kínálják a virágokat a meleg nap-sütésben: — Rózsát, ibolyát, szép mimózát tessék. — Oh, mily előkelő társaság is találkozik ilyenkor nálam Dogaressa, hogy röviddel már újra magamra hagyjanak illoyalisan és amig nézek hosszan utánuk, már ott áll mellettem sötét szemekkel Melpomene. Mert rövid ünnepek ezek Dogaressa, a másik napba sohse nyulnak átál és amikor Önnel beszámolnék róluk, a lelkemtől lelkedzett írásokra már mint mostohákra nézek és tétován kérdelem, hogy céljuk és értelmük mi legyen. Az álmok is mind elszöknek tőlem, de látom fakó arcau feküdni véres porban a vakmerő cirkuszi mutatványost és kérdelem magamtól, sorsom nem oly szomoruan hasonló hozzá Dogaressa! Mert, hogy ilyen vég éri érdemes apródját, esküdni lehetne rája!

Szomorú setétek esendjéből hallgatnám ki ezeket néha Dogaressa, amikor vajudnak bennem türehetetlen kérdések, de nem tudhatom, hogy mikor szüli meg az örök egyformán folyó idő, nagy találkozásunk. Amikor majd rubinok színében feslik kegyetlen tette a mának tétovázó és bámész akarása, várakozása és gyengesége. A virrasztott éjszakák a késő kakasszóval, a szívemre rakott hideg kötések mind mind mellöm fognak akkor állani, hogy lássák és örüljék az Ön büntetését Dogaressa, mely nekem ünnepem napja leszen egyben. És akor oh Dogaressa, ha biztosan nézne lornyóján átál, nem fog majd ra-

ismerni engedelmes apródjára, amiként én nem ismertem magamra akkor, hogy egyszerre tettem el szülét, testvért, minden jó barátot, a tönkrevert mát, a vesztett holnap napját. Oh, milyen biztosan várok én erre Dogaressa. Mert ez eljön. Talán egy nyárvégi estén, amikor még illatok sokaságától lesz terhes a környék, az Anna-bál napján, amikor a titkos árnyékok már éjjelle folytak össze, szeptember végén, vagy télnek fehér alkonyatján, amikor ezek az írások már megfakultak régen. El fog jönni a nagy találkozásunk, mert el kell jönnie, mert voltak és mindig lesznek visszatérések Dogaressa. Mert a fénynek fele mindig árnyék és a fogamzásokra biztosan jönnek a hervadások.

Azért küldje csak továbbra is olykor orgonás levelét Dogaressa és feledtesse el néha vétem: rózsagirlandok meghalását és hagyja nyitva ám titoknak, mit csinált nélkülem mostanáig. Én csak várok s csillagokkal beszélek Önről Dogaressa. Homlokom hideg ablaküvegre hajtom s bucsuzó pásztoristenek sipjáról mig elhagynak újra, lassan mólárok bus Carmen lugubre.

Sándor Kálmán.

EGY SZÁL VIRÁG LIGETI MIKLÓS SÍRJÁRA.

Egy szál virágot szeretnék oda helyezni a fejfádra Miklós, ezzel a néhány sornyi írással.

Szent, szomorú, tavaszi bánatban hervadó krizantém, amely a lelkemből csirázott, a vágyaimtól virult és az érted fájó gyerekes könnyeim bánatában hervad.

Egy szál virágot küldök a lelkemből neked, pedig a kezdet szeretném megszorítani, azt az őszinte, becsületes meleg kezdet, amely olyan erősen, olyan bizakodva szoritotta meg az én kezemet, amikor utra indultál.

A lelkedben tombolt a Tavasz, az ereidben izzott az élet, a szemed, az okos, mély tüzü poéta szemed könnyekben égett, amikor utra keltél. És talán ott élt már a Halál borongásának szavaiba foglalt kísértése az utolsó szavaidban: „Pajjtás, Isten veled! Ha nem látsz többé, emlékezz, hogy szerettelek . . . Szerettelek, mint a verseimet.“

Szerettél? Hiszen csak azt mondtad, amit én mondtam volna neked, ha én indulok előbb.

Két poéta gyerek, akiknek egy a vágyuk, egy az álmuk. Két egyszerre indult, egymás kezét erősen szorító, egymást támogató, szívből és lélekből összeforrott pajjtás elválaszthatatlan szent melegsége elválaszthatatlanul egy utra terelt bennünket. Egyszerre kezdtünk. Egyszerre jelent meg az első kötetünk, az első álmunk szinte egy napon kezdtek szárnyat bontogatni és te itt hagyta! magamra, szinte ezer szeretet között is megárvulva.

Az élet tavaszán, a legbecsületesebb halállal, azoknak védelmében, akiket szeretted, ért utól a legdicsőbb végzet.

Valahol ott nyugszol a Kárpátok megszentelt lejtőin, fölötted talán ott táncol a borzalom zivatara és Te odalent Haza gondolsz, mi hozzánk, kik szívbemarkoló szeretettel, fájó könnyeket szentelünk emlékednek.

Egy szál virág legyen egyszer a fejfádon ez a néhány sornyi, szomorkodó írás.

Falus Ferenc.

Uránia

nagy mozgószínház
Széchenyi-utca 100. szám.

F. hó 20-án és 21-én

Naponta 3 előadás!

A Rawson- ház titka.

(Der Mann im Keller.)

Detektívdráma 3 felvonásban.

Írta és a címszerepet játszza:
ERNST REICHER.

Stuart Webbs világhírű
amerikai detektívnaplójából.

Előadások kezdete: d. u.
4, 6 és este fél 9 órakor.

Vasárnap d. u. fél 3, fél 5,
este fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárok.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!
Segítsük a hadba vonultak csalátagjait és az elesettek árváit!

— Magyar Hadi Hitelintézet
r. t. miskolci képviselősege Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-utca 38.

— Árverésre kerülő áruk. A máv. Miskolc állomásán f. hó 24-én árverésre kerülő áruk u. m. pálinka, repecolaj stb. jegyzéke a miskolci Kereskedelmi és Iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Csapataink offenzívája a Kárpátokban. Német győzelmek Prasznisznál.

ESTI TÁVIRATOK

Sikertelen orosz támadás Dukla és Lupkov között.

Eperjes, március 20. A kárpáti front keleti szakaszán a legutóbbi napokban az oroszok uzsoki és az Opor völgyében szenvedett balsikerei óta viszonylagos nyugalom van. Uzsoknál alig kísérleteztek március tizennegyedikétől, az Opor völgyében pedig mind máig nem ujtották meg támadásaikat, amint ezt Hőfer tudvalevőleg előre meg is jósolta. Az oroszok, amikor látták, hogy a keleti szakaszon vonalaink áttörhetetlenek, újból taktikát változtattak és más terepet választottak támadásaik keresztülvitelére. Ugy látszik galíciai vasutvona-

lunk segítségével sikerült nekik erőket szállítani a Lupkovtól nyugatra Dukláig húzódó szakaszra és a friss erő segítségével a hosszú nyugalom után ott támadást kíséreltek meg. Támadásuk rendkívül heves volt, tekintélyes erőt vetettek a küzdelemben, egyáltalán nem kimélték az emberanyagot, de mindez nem használt, a támadások állásaink előtt összeomlottak és egész orosz századok semmisültek meg. Összes pozícióinkat megtartottuk, sőt kisebb szakaszon a támadások visszaverése folytán még tért is nyertünk. (A Nap.)

Pasics a trónörökös ellen.

Szófia, március 19. A Kambana értesülése szerint Pasics kormánya ellentétbe jutott a régens trónörökös vezetése alatt álló főhadiszállással és felkérte Petár királyt, vessen véget a régensségnek és vegye át maga az ügyek

vezetését. Petár erre hajlandó is volna, de nem tudja, hogy számíthat-e a katonai ligára, amely ma is a legnagyobb befolyást gyakorolja a szerb állami ügyekre.

Oroszország követeli a Boszporust és a Dardanellákat.

Athén, március 19. Az athéni Embros diplomáciai forrásból értesül, hogy Oroszország egész határozottan hangoztatja a Boszporusra való igényét. Az Embros értesülései szerint Oroszország ezeket követeli:

1. Konstantinápoly, a Boszporusz, a Márványtenger és a Dardanella-szoros, valamint ezeknek ötven kilométerre terjedő körzete teljesen Oroszországgá legyenek.

2. Az összes erődök megmaradnak és azokat orosz csapatok tartják megszállva.

3. A konstantinápolyi kikötő csak az ántánthoz tartozó államok kereskedelme részére lesz nyitva.

Ezek a követelések természetesen csak akadémikus jellegűek, mindaddig, amíg az ántánt-hatalmak flottaakeiója a Dardanellák ellen nem vezet eredményre.

Ujabb ígéretek Bulgáriának.

Szófia, március 19. A Dnevnik Bukarestből, ottani kormánykörökből arról értesül, hogy az ántánt Bulgáriának már nemcsak a Midia—Enos határvonalat és Rodostót, de még Szalonikit is

felajánlotta. A Dnevnik szerint Szófiában az újabb ígéretekről mit sem tudnak, s ezek a híresztelések csak az ántánt diplomácia szorult helyzetét tanúsítják.

Egy török torpedónaszád bravurja.

Bécs, március 19. A Neues Wiener Journal jelenti Athénből: Mythilneből jelentik, hogy egy török torpedónaszád a Dardanellák

előtt áttörte a szövetségesek hajóraját és elérte a szmirnai kikötőt.

Az angol-francia flotta kudarca.

Konstantinápoly, március 19. A főhadiszállás jelenti: Délelőtt fél tizenkét órakor 14 ellenséges páncélos hajó tüzelést kezdett a Dardanellák ütegeire. Délután három órakor a páncélos hajók egy része tüzelésünk elől visszavonult, míg 8 páncélos délután 5 óráig folytatta a bombázást nagy

időközökben. A Bouvet francia páncélos cirkálón kívül egy ellenséges torpedónaszád is elsüllyedt. Egy Irresistible-típusú angol páncélos hajó harcképtetenné vált. Egy Cornwallis-típusú hajó megsérült és kénytelen volt a tűzvonalból visszavonulni.

Angol megtorlás Görögország ellen.

Szófia, március 19. Amint az új görög kormány első nyilatkozata Londonba megérkezett, az angol kormány azonnal utasította a görög haditengerészet szervezésével megbízott angol tengerésztestet, hogy rögtön utaz-

zanak el Görögországból. A Mir jelentése szerint az angolok megszállották Imbros, Tenedos, Lemnos és Samotrake szigeteket és teljesen a görögök rovására akarják megoldani az archipelagosszi szigetek kérdését.

ÉJFÉL UTÁN

Az oroszok súlyos vesztesége Prasznisznál. Visszavert ellenséges támadások.

Hivatalos jelentés.

Berlin, március 19. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Champagneban a franciák két részleges támadása Lemesniltől északra és Beau Seejourtól délre ismét meghiúsult. Két tisztet és hetven főnyi iégénységet elfogtunk. A visszavert ellenség hatásos tüzelésükben súlyos veszteségek után állásaiba visszavonult. Verduntól délkeletre a franciák több helyütt előretörték. A Veuve sikon visszavertük őket. A Maas magaslatok keleti szélén még fo-

lyik a harc. Keleti hadszíntér: Memelnél a helyzet még tisztázatlan. Ugy látszik, hogy gyenge orosz osztagok behatoltak Memelbe. Az ellenrendszabályokról gondoskodtunk. Pissek és Orzyc közt, valamint Prasznisztól észak keletre és nyugatra az oroszok összes támadását visszavertük, részben az ellenség igen súlyos veszteségei mellett. A Visztulától délre a helyzet változatlan. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Nieport a németeké?

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: Amsterdami jelentés szerint Nieport valószínűleg német kézre jutott, mert a zsidópek elpusztítása másképp lehetetlen lett volna.

Sikertelen orosz kísérletek a Pruthnál

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: Az oroszok kétszer megkísérelték a Pruthon csónakokkal való átkelést, de tüzérségünk elriasztotta őket.

Kínak köicsönzött Franciaország?

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: A párisi kamarában Rítot kijelentette, hogy Franciaország Szerbiának és Belgiumnak adott kölcsönt, Oroszország részére pedig kamatmentes államkincstári jegyeket bocsátott ki.

A szövetségesek dardanellai hadserege.

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: A Wolff főnök szerint Udrosban ötvenezernyi ausztriai, angol és francia sereg gyülekezik, hogy a Dardanellánál partra szálljanak.

Csapatunk győzelmes offenzívája a Kárpátokban.

**Véresen visszavert
orosz előretörések.**

Hivatalos.

Budapest, március 19. Hivatalos. A Kárpátokban Lupkow és Smolink területén élnék ágyúharc folyt. Az oroszok Baligródtól délnyugatra fekvő magaslatokon megindított éjjeli támadását rövid tüzharc után visszavertük. Dél előtt nagyobb elleneséges erők megtámadták állásainkat az uzsoki szorosától északra ezeket a támadásokat, úgy, mint tizennegyedikén, tegnap is az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. A délkelet-galiciai csatavonalon dél előtt elkeseredetten harcoltak Ellenség-

Ujabb török győzelem.

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: A török főhadiszállás jelenti, hogy a Dardanellák-nál támadó ellenséges flotta 16 páncélosból és több torpedó naszádból állott. Hét óras, óriási küzdelemben győzelmet arattunk. Veszteségünk lényegtelen.

Oroszok a franciák ellen.

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: A francia nagykövét pétervári audienciájáról jelentik, hogy Oroszország kívánja, hogy Franciaország a Dardanellák jövőjének kérdésében számoljon az orosz kívánságokkal.

A francia harctér hírei.

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: A szövetségesek flandriai frontját angol csapatokkal jelentősen megerősítették. Lombardyde környékét megerősített táborra alakították.

A franciák Elzászban a Meosi és Moernachi hadállásokat lőtték. Itteni haderejüket két angol csapatral megerősítették.

HIREK

— Ligeti Miklós hősi halált halt. Pár hónappal ezelőtt úgy a miskolci, mint az egész ország sajtójának érdeklődése és díszeregete fogadta egy miskolci poétának, Ligeti Miklósnak kötetét. A fiatal költőt a haza védelme sorompóba állította és a 20 éves hős a Kárpátok védelmében hősi halált halt. Szüleit az alábbi levél értesítette fiuk haláláról:

Nagyságos

Ligeti Antal urnak
telekkönyvvezető

Miskolcz.

Igen tisztelt Uram!
Szomorú kötelességet teljesítsek e rövidke lappal, midőn

nek ezuttal állásaink közepe és balszárnya ellen indított számos támadása derék csapatunk szilárd és állhatatos magatartásán mindenütt megtört. Az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett. A támadás színterét elborítják a halottak, az ellenségnek öt tisztjét és ötszáz főnyi legénységét lefegyvereztük és elfogtuk. A nyugatgalicai és lengyelországi arcvonalon nincs változás. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Elsűlyesztett angol páncélosok.

Konstantinápoly, március 19. A Milly ügynökség jelenti: Azt a két angol páncélos cirkálót, melyek már előbb megsérültek, a török ütegek tüze ma éjjel elsűlyesztette. Az egyik az Irresistible, a másiknak neve Afrika. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az angol tengernagy a vízbe fullt.

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: Rotterdamban az angol tengernagy a fedélzetről a tengerbe esett és a vízbe fullt.

Németországban az új termésig elég a gabona készlet.

Budapest, március 19. A M. T. I. jelenti: A porosz pénzügyi államtitkár kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy a gabonakészletek az új termésig elegendők.

tudatom Önnek, hogy fia Miklós, szeretett bajtársam és barátom március hó 6-án, reggeli 9 óráját ellenséges golyótól szíven találva, oldalomnál hősi halált halt. Bármily pótolhatatlan veszteséget rótt Önökre a Végzet, higgyék el: én is a legjobb barátomat vesztettem el benne s fájdalmukat enyhítse az a tudat, hogy minden szenvedés nélkül halt meg, hőshöz, férfinhoz méltóan teljesítve kötelességét.

Szívvel jövő részvéteket kifejezve maradtam, igaz hiva
1915. március 7.

Hidvéghy Sándor,
egyéves önkéntes.

A város közönségének esőndes részvéte kíséri a mélyen sajtott szülők szomorúságát.

— Hősi halál. Mauthausenből értesítenek, hogy Asztalos Ferencz miskolci gazdálkodó, a 10-ik honvéd gyalogezred szakaszvezetője 35 éves korában, a haza szent ügyének hí teljesítése közben ért betegsége következtében hősi halált halt. A városunkban közszeretettel álló polgár elhunytja széles körben keltett részvétet. Temetése március 7-én ment végbe nagy katonai pompával Mauthausenben, a fogolytáborból.

— Nyilvános köszönet és nyugtázás. A borsod-miskolci és debreczeni István gőzmalom részvénytársaság az általunk fentartott hadi kórház céljaira 500 koronát adományozott. Midőn ezen jelentős segélyről a mélyen érzett hála kifejezésével nyilvánosan számot adunk, kedves kötelezőgünknek tartjuk, hogy megemlékezzünk azon kiváló egyéniségről is, aki nemcsak saját hajlamait követve pazar bőkezűséggel igyekszik mindenkor egyeseket és intézményeket segíyezni, hanem aki a fenti részvénytársaság jótékonyági műveleteit is irányítja és ezen uton — ritka szakértelemmel — megtalálja mindig azon helyeket, ahol a segély nemcsak az abban részesülők, hanem egyben a haza ügyének támogatását is jelenti. Ezen meleg szívű ember szegilongi Schrecker S. Lipót vezérigazgató, akinek közismert jótékonyasága mindazokra felemelőleg és buzdítólag hat, akik a szűkölkölők és intézmények támogatását nem egyszerű alamizna nyújtásnak, de a tehetősek nobilis kötelességének tekintik. Fogadják úgy ő, mint az általa képviselt részvénytársaság egy jelen, mint a korábbi alkalmakból soha meg nem szűnő elismerésünk nyilvánítását. Miskolcz, 1915. március 15. A miskolci izr. nőegylet elnöksége.

— Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába f. hó 18-ig befolyt összegekről: özv. Kubacska Istváné 100 K, Dr. Sidlauer Armin 30 K, Dr. Kovács József 10 K, Nagy Bibi, Nagy Terike, Dorca, Vidats Eszike, Vidats Terike 10 K, Majzler Adolf 15 K, Borsod-Miskolci Gőzmalom 1000 K, Miskolci Ipartestület 40 K, Weltmann Lipót 50 K, Kőrössi Boriska 20 K, Ref. tanító testület 27 K.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szombaton: Ikrek a táborban. (Operette-ujdonság.)
Vasárnap délután: Szibill; este: Ikrek a táborban.

Hétfő: Ikrek a táborban.
Kedd: Bánk bán.
Szerda: A farkas.
Csütörtök: Strozzi Vidats Jánosné szindarabja: Egy katona álma.
Péntek: Strozzi Vidats Jánosné szindarabja: Egy katona álma.
Szombat: Leányvásár.
Vasárnap: Szulamit.

— A farkas. Az idény legsikerültebb dráma előadása a ma esti volt. Molnár Ferenc elsőrangú vigjátéka A farkas került színre

kitűnő szereposztásban. A férjet Turányi adta, az asszonyt Zikó játszotta és a darab vezető szerepét Szabó Györgyöt Hidvéghy kreálta, mind a hárman nemes művészi akarást, hanem tökéletes és nívós művészi tudást adva, lelket öntöttek szerepeikbe. Az intelligens játéku hármas együttes elsőrangúságát csak Cserényi indispozíciója rontotta le kissé. A rendezés sikere Turányi érdeme. A farkas kitűnő előadását a jövő héten megismétlik.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Műsor március 19, 20. és 21-én:

A nagy fiók.

Szenzációs detektív dráma 2 felv.

A hasonlatosság.

Vigjáték 2 felvonásban.

Az ébredő India.

Az angol uralom összeomlása.

Nagyhatású háborús dráma 2 felv.

Rendes helyárad.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. n. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Egy 2-3 középiskolát végzett fia
nyomdásztanulónak

felvétetik

Klein és Ludvig nyomdájában.

Kereskedők figyelmébe.

A „Phoenix” Biztosító Társaság

felhívja a kereskedők figyelmét, hogy oly felek számlaadósságait, kik a harctéren vannak, esetleg ott elesnek, azokat biztosítja.

Bővebb felvilágosítást ad az itteni vezérügynökség, Széchenyi-utca 108. szám

Jó megjelenésű munkás

éjjeli munkára

felvétetik.

Bővebb Klein és Ludvig nyomdájában.

**Hirdetéseket
felvesz
a kiadóhivatal.**